



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

29 января 2021 года, № 20 (7769)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Состоялся саммит президентов Узбекистана и Южной Кореи

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 28 января провел встречу с Президентом Республики Корея Мун Чжэ Ином в формате видеоконференции.



Договоренность о проведении настоящего саммита была достигнута в ходе последних контактов двух лидеров в октябре прошлого года.

В повестку дня переговоров вошли актуальные вопросы развития и укрепления узбекско-корейских уз многовековой дружбы и особого стратегического партнерства.

Открывая мероприятие и тепло приветствуя друг друга, главы государств подчеркнули, что эта встреча является для обеих сторон первым саммитом в наступившем новом году. Это еще раз свидетельствует о достигнутом высочайшем уровне двустороннего сотрудничества.

Как было отмечено, несмотря на последствия пандемии, многоплановые отношения между Узбекистаном и Южной Кореей продолжали динамично развиваться. В прошлом году лидеры стран провели два телефонных разговора и совместно приняли участие во втором Международном форуме северного экономического сотрудничества.

В непростых условиях обеспечения реализации крупных инвестиционных и торговых проектов, были запущены новые объекты кооперации. В их числе уникальный в регионе современный детский мно-

гопрофильный медицинский центр, созданный в Ташкенте при поддержке и участии южнокорейских партнеров.

Президент Узбекистана высоко оценил весомый вклад корейской стороны в международные усилия по борьбе с новой коронавирусной инфекцией и выразил глубокую благодарность за большую практическую поддержку, оказываемую нашей стране в предупреждении, эффективном лечении и реабилитации лиц, перенесших это опасное заболевание.

Говоря о двусторонних отношениях, лидеры выступили за дальнейшее укрепление особого стратегического партнерства и расширение всестороннего сотрудничества.

Достигнуты договоренности о продолжении регулярных политических консультаций и активизации межпарламентских обменов, подготовке программы двусторонних мероприятий, посвященных 30-летию установления дипломатических отношений между нашими странами.

Рассмотрены текущие и перспективные программы взаимодействия в области высшего, профессионального и дошкольного образования, здравоохранения, цифровизации и реставрации объектов культурного наследия.

Лидеры с удовлетворением отметили растущее число филиалов ведущих университетов Южной Кореи и совместных центров профессиональной подготовки кадров в регионах нашей страны. Особое внимание уделено расширению изучения корейского и узбекского языков в ведущих национальных вузах, а также всемерной поддержке корейской диаспоры.

В сфере экономики отмечена продуктивная работа, налаженная на уровне правительств и ведомств Узбекистана и Южной Кореи. Президенты поручили продолжить эти контакты в целях продвижения инвестиционных проектов и оперативного решения возникающих вопросов.

Как было подчеркнуто, в этом году в рамках осуществляемых проектов с участием корейских партнеров ожидается освоение инвестиций в объеме до 400 миллионов долларов.

Кроме того, ведется подготовка 55 новых проектов в высокотехнологичных отраслях на сумму свыше 3,4 миллиарда долларов, охватывающих энергетический и нефтегазовый комплексы, химическую, нефтехимическую и перерабатывающую промышленность, фармацевтику, сельское хозяйство, модерни-

зацию инфраструктуры сферы транспорта, логистики, туризма и многие другие.

Дана высокая оценка плодотворному взаимодействию с Фондом экономического развития и сотрудничества (EDCF) и Корейским агентством международного сотрудничества (KOICA) по продвижению двусторонних приоритетных программ.

Главы государств отметили важность наращивания объемов взаимной торговли. В последние годы были достигнуты рекордные показатели товарооборота.

Особое внимание уделено вопросу выравнивания дисбаланса и диверсификации номенклатуры экспортно-импортных операций, взаимодействия фитосанитарных служб для расширения поставок сельскохозяйственной продукции.

В этих целях стороны начнут переговоры по заключению двустороннего соглашения о свободной торговле.

Президент Мун Чжэ Ин еще раз подтвердил, что корейская сторона окажет всемерную поддержку в вопросе вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию.

В ходе саммита состоялся также обмен мнениями по вопросам глобальной и региональной повестки.

Стороны продолжают тесно взаимодействовать в рамках ООН и других международных структур, а также в рамках Форума сотрудничества «Республика Корея — Центральная Азия» для продвижения программ в сферах высоких технологий, «зеленой» и цифровой экономики.

Президент Республики Узбекистан заявил о неизменной поддержке усилий Сеула по мирному урегулированию ситуации на Корейском полуострове. Высоко оценены инициативы сторон по усилению региональных взаимосвязей.

Лидеры отдельно остановились на вопросах сотрудничества в экологической сфере, включая поддержку деятельности Многопартийского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья.

Был рассмотрен график предстоящих мероприятий на высшем уровне. Президент Мун Чжэ Ин подтвердил приглашение Президенту Шавкату Мирзиёеву посетить Республику Корея с визитом в удобное время.

По итогам саммита подписаны Меморандум о сотрудничестве в области цифровизации в целях действия «четвертой промышленной революции». Соглашение по реализации трехлетней программы с

фондом EDCF на один миллиард долларов, заемные соглашения по проектам строительства современной многопрофильной клиники и проектного института — Центра химических технологий.

Кроме того, на уровне ведущих компаний заключены соглашения о модернизации важных объектов энергетической инфраструктуры в нашей стране.

В целом лидеры выразили глубокое удовлетворение итогами саммита, прошедшего в традиционной открытой, теплой, конструктивной и дружественной атмосфере.

Высказано обоюдное мнение, что онлайн-встречи стали очень своевременными и по своей результативности не уступают практике очных переговоров.

Президенты еще раз подтвердили решительную приверженность укреплять узы дружбы и полномасштабного партнерства, вывести на новый качественный этап отношения взаимовыгодного сотрудничества в интересах двух братских стран и народов.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по совершенствованию системы охраны объектов интеллектуальной собственности

В целях совершенствования системы охраны объектов интеллектуальной собственности, учитывая, что развитие сферы интеллектуальной собственности является основным фактором интеграции нашей страны в мировое сообщество, а также последовательной реализации задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах:

1. Начиная с 1 апреля 2021 года: отменить действующие ограничения в законодательстве в отношении регистрации товарных знаков и знаков обслуживания исключительно на имя юридических и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, исходя из норм международных договоров в сфере интеллектуальной собственности; внедрить порядок ускоренной экспертизы, предоставляющей возможность значительного сокращения сроков государственной регистрации объектов интеллектуальной собственности. При этом предусматривается, что предварительный

поиск по заявке, представляемой для взятия под охрану объектов интеллектуальной собственности, проводится по соглашению сторон.

2. Внедрить в деятельность Агентства по интеллектуальной собственности при Министерстве юстиции (далее — Агентство) практику применения методов аутсорсинга в процессе проведения государственной экспертизы заявок на объекты интеллектуальной собственности.

3. Утвердить: «Дорожную карту» по укреплению охраны интеллектуальной собственности и внедрению современных информационных технологий согласно приложению № 1; Программу практических работ по развитию сферы интеллектуальной собственности (изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений) в 2021—2023 годах согласно приложению № 2.

Возложить персональную ответственность на первых руководителей мини-

стерств, ведомств и других организаций, а также органов исполнительной власти на местах за своевременное, качественное и полное выполнение мероприятий, определенных в «Дорожной карте» и Программе.

4. Установить порядок, в соответствии с которым: затраты национальных экспортеров на регистрацию за рубежом наименований мест происхождения (географических указаний) товаров, осуществленные в срок до 1 января 2025 года, полностью покрываются за счет внебюджетных средств Агентства;

органы государственного управления и государственные предприятия, научно-исследовательские и высшие образовательные учреждения в срок до 1 июня 2021 года проводят полную инвентаризацию принадлежащих им объектов (авторских прав, смежных прав и промышленной собственности) интеллектуальной собственности с отбракованием их в бухгалтерском учете;

НС РЕЗОНАНС

Важная веха открытого и доверительного диалога

Завершившийся онлайн-саммит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина находится в фокусе внимания международного сообщества.

Ли Кёнг Сик, президент-издатель журнала «The Korea Post»:

— Отрадно отметить, что традиционно дружественные и

наполненные всесторонним содержанием взаимоотношения между Южной Кореей и Узбекистаном продолжают динамичное развитие, даже не-

смотря на ситуацию, сложившуюся в мире из-за пандемии коронавируса. Полагаю, что непосредственный диалог между лидерами наших стран имеет неопределимое значение для углубления взаимодействия и отношений особого стратегического партнерства.

НС АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Молодежи будет чем заняться

На состоявшемся под председательством Президента видеоселекторном совещании по вопросам обеспечения занятости и содержательной организации досуга молодежи определены актуальные задачи по адресной и системной работе с представителями молодого поколения, что крайне важно для патриотического воспи-

тания юношей и девушек, овладения ими востребованными специальностями и обеспечения занятости, приобщения к здоровому образу жизни.

Народная мудрость гласит: «Что посеешь, то и пожнешь». Она абсолютно соотносима с воспитанием молодежи. Какими вырастут сегодняшние мальчишки и девчонки, станут ли они патриотами своей страны, каки-

ми знаниями будут обладать, насколько высоким будет их иммунитет к чуждым обществу идеологиям, зависит будущее нового Узбекистана. Каждый вложенный сум в воспитательный процесс, в создание условий для морального, интеллектуального, физического возмужания подрастающего поколения является обязательно оку-

